



千万大奖得主，开着直播来领奖

他是个“80后”上班族，兼职做网络主播粉丝超100万

□本报记者 张堃雷 文/摄

如果你是一位大奖得主，会选择什么样的方式取走自己的奖金？是低调地遮挡所有特征，还是顺其自然，亦或是开着社交软件把自己领奖的过程传播出去？23日，在体彩大乐透第22029期中得1003万元奖金的大庆购彩者L先生就采用了网络直播这种高调的方式，取走了属于自己的奖金。“反正大家最后都会知道，平常心就好。”L先生说。

得知中奖挺淡定

已经告诉父母了

L先生是上周六开奖当晚得知自己中奖消息的。“我其实挺淡定的，感觉自己心跳没加速。既然财富来了，接着就好。”L先生说，自己已经把中奖的消息告诉了父母，希望家人能跟他一起分享中奖的喜悦。

L先生是一名“80后”上班族，平时兼职做网络主播。据他介绍，自己的粉丝超100万。所以在中奖后，L先生产生了用

录播+直播的方式，全程记录领奖过程。会不会暴露身份？L先生笑着说，自己是用别人的账号直播的，且直播过程全程不露脸，通过网络传播的目的也是想让更多人了解体彩兑奖的过程。

近几年每次购彩

不超过100元

说到中奖的细节，L先生说，按照以往的习惯，他都会选择倍投的方式。可这次买彩票之前，因为喝了点酒，他没想起加倍投注这件事儿。虽然跟更大额的奖金失



之交臂，但L先生很淡然：“能有这样一笔收入就很好了，钱来了，我接着就行。”

让L先生拿到这笔超过千万元奖金的是一张7+2的复式票，票面金额42元。除了砸中1000万元头奖外，这张彩票还中得了若干小奖，合计金额1003万元。L先生说，自己买彩票已经12年时间，在之前也有过不理性消费的经历，但近几年，他始终保持着每次购彩花销不超过100元的习惯。“购彩对我来说是一种娱乐，也是一个日

积月累做公益的过程。如果每次都花大钱买彩票，就背离了自己的初衷，所以我建议大家理性购彩。”

这笔奖金怎么花

除了捐赠全给父母

由于防疫需要，L先生在取奖后还将接受隔离。“这不是我第一次中奖了，以前中过30万元以下的奖金，是在大庆市体彩中心兑的奖。”L先生说，这次中了这么一大笔奖金，就算取奖后要隔离一段时间，自己也感觉值了。

至于这笔奖金要怎么花，L先生已经有了自己的打算。“我在平时的工作中会涉及扶贫和防疫方面的工作，这笔奖金我会拿出来一部分，用来支持家乡的扶贫工作，为我所负责的贫困家庭购置一些生活必需品。”L先生说，他希望用这笔钱帮助更多需要帮助的家乡人。剩下的部分，他也会一分不留，全部让父母来支配，“毕竟我还单身。”L先生笑着说。

北归鸿雁落单 民警巡护守卫



本报讯(王聪 记者 王骁)随着天气逐渐回暖，秋季迁徙至南方的候鸟群在早春三月开始陆续飞回了北方。3月22日7时，巡特警支队防暴七大队T12车组的杨勋、修小钧和刘世纪三位民警和往常一样，在会展中心开展勤务。刚到达执勤点位，民警就发现有一只受伤的飞禽在执勤点旁来回踱步，周围还有居民驻足围观。

民警经过观察，发现这只飞禽身体呈流线型，嘴为黑色，羽毛为灰褐色，疑似国家二级保护动物大雁。掌握情况后，民警立即拨打了黑龙江省濒危野生动物救护繁育中心的电话，将该禽类的体型特征详

细告知，并求助工作人员救治。

等待救助期间，为防止其受惊以致伤情加重，民警杨勋一边对围观群众进行疏散，一边在周边立岗、警戒。民警修小钧则四处找寻，为飞禽寻来了菜叶和饮用水。

不一会儿，市林草局的工作人员赶到现场，在对飞禽身体进行检查后，确定这只禽类为国家二级保护动物鸿雁。工作人员说：“这只鸿雁应该是从南方迁徙回来时掉了队，看见会展中心这边比较空旷就落了下来，幸好有你们及时救助。”随后，在民警的协助下，工作人员将鸿雁带到松北国家湿地公园做进一步救治，待其恢复后，助其重返大自然。

“路怒男”泄愤 螺丝刀毁人车 被判有期徒刑七个月，还赔4万元

本报讯(侯洵 实习生 李佳琦 记者 王铁军)胡乱变线、强行超车……一些司机在路上开车有“路怒症”。近日，红兴隆人民法院审理了一起跟“路怒症”有关的案件。

日前，被告人刘某驾车行驶至饶河农场某烧烤店附近时，被害人关某驾车在刘某车后按喇叭欲超车，引起刘某的不满。刘某立即将车停下并下车，同时关某也下了车，二人发生争吵并厮打在一起。关某将刘某打倒在地后逃离现场，刘某为了泄愤便拿起自己车中的螺丝刀将关某轿车的后视镜、主驾驶门玻璃等多处地方毁损。经鉴定，被毁坏车辆损失价值人民币

20755元。案发后，刘某积极赔偿关某经济损失人民币40000元并取得谅解。

法院经审理，判决被告人刘某犯故意毁坏财物罪，判处有期徒刑七个月；扣押螺丝刀1把予以没收。

法条链接

《中华人民共和国刑法》第二百七十五条规定：故意毁坏公私财物，数额较大或者有其他严重情节的，处三年以下有期徒刑、拘役或者罚金；数额巨大或者有其他特别严重情节的，处三年以上七年以下有期徒刑。

出租车被砸盗 嫌疑人48小时落网

本报讯(公宣 记者 王骁)哈尔滨市公安局通过组织两级刑侦部门捆绑作战，对砸车窗窃车内财物案件快速反应、快侦快破，相继侦破了近日发生的多起案件，其中最快的一起，在接警48小时内就将涉案的4人全部抓获。

3月11日，哈市警方接到线索：3月10日凌晨在道里区某小区发生多起出租车被砸盗窃车内财物案；3月13日，香坊区某小区内再次发生多辆出租车被砸案件。经两级刑侦部门研判确定近期发生的多起案件均为一伙人所为。3月15日上午，在前期侦查的基础上，侦查员在宾西镇成功将砸盗20余辆出租车的4人全部抓获。

此外，不久前，道里区居民李某报警称，其停放在爱建路与爱建南路交口处的车辆副驾驶玻璃被人砸碎，放在车上的手包、笔记本电脑等物品被人偷走。市公安局刑侦支队会同道里公安分局民警通过对现场进行勘查、对周围的



录像进行调取，很快确定了犯罪嫌疑人的身份。一周后，民警在道外区某公寓内将犯罪嫌疑人张某伟抓获。目前，张某伟已被采取刑事强制措施。

上课投掷铅球砸伤同学，谁担责？

本报讯(侯洵 实习生 李佳琦 记者 王铁军)学生在学校上体育课意外受伤，责任究竟谁来承担？

日前，某高级中学的体育老师带领着高二、高三体育特长生小王、小孙、小李等同学上铅球训练课。第八节课上课时，由小王练习投掷铅球。练习过程中，小王将正在吃面包并和小李交谈的小孙砸伤，小孙当场昏迷，被送往北安某医院就诊，后因伤情严重转至省级医院住院治疗。

经诊断，小孙为颅脑开放性损伤、右侧面神经损伤、右侧听神经损伤、颅底骨折等多部位受伤。经鉴定，小孙的伤情为轻伤一级，身体损伤致残程度为十级。为维护自身的合法权益，小孙将小王和学校起诉到法院，请求得到相应的赔偿。

绥北人民法院法官审理认为，学校应当预见铅球训练的高度危险性，即使老师对学生进行过注意安全距离等方面的安全教育，但也有时刻提醒、监督

同学们注意和达到安全距离的义务，特别是针对未成年人的训练。本案发生在第八节课刚上课期间，训练老师应当及时要求全体同学遵守纪律，恢复课堂秩序，进入训练状态，但从事故发生经过可看出大家训练步调不一致，安全距离不够，两位老师在履行职务过程中未尽到严格、认真的管理义务，学校应当承担本次事故的主要赔偿责任。

训练中投掷铅球发生偏移，问题出在小王投掷铅球前没有观察周边，没有尽到注意安全距离的义务，因此小王应承担本次事故的次要责任。原告小孙作为经常参加训练的体育特长学生，在危险性较强的铅球训练课上应当有强于其他学生的安全意识，其在上课期间未及时恢复到训练状态、尽到注意义务，自身也应当承担一定责任。

法院认为，根据当事人的各自过错程度，被告学校方应承担本次事故的60%赔偿责任，被告应承担30%的赔偿责任，原告自行承担10%的责任。